
1 

 

那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和７年７月25日（金）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

   委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副 議 長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次   長  萩野谷智通 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副 市 長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）令和７年第２回臨時会について 

…会期日程等について協議 

 （２）その他 

    …事務局より説明あり 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆さん、おはようございます。 

７月の全員協議会の議会運営委員会ということでご参集賜りまして誠にありがとうご

ざいます。 

そして本当に、一言目にも暑いと、もう本当に暑くて、非常に生きてるのが精いっぱ

いみたいなところもございますが、議員各位におかれましては選挙もあったり、個人の

議員活動も非常に盛んにやられているということですので、体調管理十分管理しながら

活動していただきたいと思います。 

それでは、早速でございますが、議会運営委員会を開会いたします。 

ただいまの出席委員は５名であります。 

欠席委員は鈴木委員１名であります。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 
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職務のため、議長、副議長、議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めまして、おはようございます。本当に皆さんは暑い中、また閉会中の中で、今日は

全員協議会もございますので、ご参加いただきありがとうございます。 

今回、７月30日に台南市のほうから、議員の方を含めて26名の方が来られます。後で

全協のほうで説明をさせていただきますけども、台湾のほうで、結構ここにもあります

けど台風４号の影響で被害がありましたので、議員の皆様には、義援金のことをご相談

したいと思いますので、その際には、できればご協力をいただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

また本日、専決処分等ございますので、しっかりと慎重な審議賜りますようお願い申

し上げて、挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆様、おはようございます。連日の猛暑の中、本当にご苦労さまでございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、平素より市政運営に特段のご配慮を賜りまして、厚く御

礼を申し上げます。 

さて本日開催をお願いしております、第２回臨時会に提出しました議案等につきまし

ては、報告が３件、議案が１件の計４件となっております。 

また、本日の全員協議会の協議・報告案件につきましては、全５件となりますので、

よろしくお願いを申し上げます。簡単でございますが、ご挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございます。それでは、これより議事に入ります。 

（１）令和７年第２回臨時会についてを議題といたします。提出議案ついてですが、

議案書にありますとおり、報告３件、議案１件です。総務部長から簡単に概要の説明を

お願いいたします。 

総務部長 提出議案についてご説明をさせていただきます。 

 令和７年第２回那珂市議会臨時会提出議案の概要についてをご覧ください。 

初めに、専決処分になります。 

報告第13号は、令和７年４月17日、那珂市後台地内の道路補修作業において発生した、

職員の誤った説明による、車両の汚損事故について、損害賠償額を決定し和解したこと

を報告するものです。 

次に、報告第14号は、令和７年５月20日、総合センターらぽーる駐車場内において発

生した公用車の接触事故について、損害賠償額を決定し和解したことを報告するもので

す。 
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報告第15号は令和７年４月30日、那珂市瓜連地内の道路を除草作業中に発生した刈り

払い機の飛び石による車両の損傷事故について、損害賠償額を決定し和解したことを報

告するものです。 

以上が専決処分なりますが、私どもといたしましては、これまで以上に職員に対する

安全教育を徹底し、再発防止に努めてまいります。 

次に、補正予算でございます。 

議案第51号、令和７年度那珂市一般会計補正予算（第３号）になります。 

予算総額に歳入歳出それぞれ983万1,000円を追加し、総額を256億940万4,000円とする

ものです。 

歳出予算の内容ですが、那珂総合公園多目的広場の夜間照明用銅線の盗難に係る修繕

料及び防犯対策用の防犯カメラとセンサーライトの設置に係る工事費を計上しておりま

す。速やかに修繕を実施し、利用を再開するため、今回、臨時会の開催をお願いしたと

ころでございます。詳細につきましては、この後の全員協議会のほうでご説明をさせて

いただきます。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

   この報告及び議案につきましては、この後の全員協議会で改めて説明していただいたう

えで、本日の本会議に上程し、委員会付託を省略して、採決を行うことでよろしいでし

ょうか。 

     （「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 異議なしということで、そのように決定いたします。 

続きまして、会期日程（案）について事務局から説明をお願いします。 

次長補佐 それでは、会期日程（案）のほうをお願いします。 

本日、７月25日10時から全員協議会を開きまして、議案、報告案件、協議事項の説明

があります。全員協議会終了後、本会議の準備のため、15分ほど時間をいただきまして、

本会議は、開会、諸般の報告、会議録署名議員の指名、会期の決定、議案の上程、説明、

質疑、討論、採決を行いまして、閉会の予定となっております。 

また、議案についての質疑・討論につきましては、23日正午に締め切りまして、提出

のほうはございませんでしたので、ご報告いたします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

説明が終わりましたが、これでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 このように決定をいたします。 
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ここで執行部に関係する案件を終了いたしました。執行部の皆様お疲れさまでした。

ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩いたします。お疲れさまでした。 

休憩（午前９時37分） 

再開（午前９時38分） 

委員長 再開いたします。 

その他についてでございますが、その他のまずは宿題になっておりました、いぃ那珂

フェスティバルについてですが、どうします、事務局からします。うちからします。 

フェスティバルに出る、どうしますかっていう、ブースを設けるか設けないかなんで

すけれども。どうでしょうか。 

というので、お金をかけて予算をとってないというところから、ブースを出すってい

うわけにはいかないんですけども、例えば、広報物とかそういったものを配布するとか、

そういったのは、もしかしたら議会運営委員会でやるのか広報編集委員会でやるのかそ

ういうのも含めてですけども、それぞれお祭りに参加して、盛り上げていくっていう形

でよろしいですかね。 

     （「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 なので、一応広報物の配布なんかはどのようにするかはまた広報編集委員会なんかに

振っておきますので、そのときはみんなで協力してやれればと思いますので、よろしく

お願いいたします。 

あとは、その他で事務局からお願いします 

次長補佐 前回の議会運営委員会の中で、ハラスメント条例の中で、常陸太田市と稲敷市のほ

うアンケートをとったということで、ちょっと調べてみてくれということだったと思う

んですけども、口頭で聞いてみましたので説明のほうをしますと、まず常陸太田市なん

ですけれども、こちらはアンケートのほうを３月18日から４月10日でとったそうです。

全職員にです。常陸太田市としても、ハラスメント防止条例のほうの策定を12月ぐらい

をめどにやりたいっていうことみたいなので、それに向けて行ったということです。 

稲敷市のほうなんですけれども、こちらにつきましては、アンケートはしていないと

いうことでした。内容としましては、議員の中でちょっとそういう行為をした議員がい

らっしゃるということで今調査をしているらしいんですけれども、アンケートをしてし

まうと、ちょっと時間が足りない。議員の任期の問題があるみたいなんです。なので、

ちょっとそこまでは手が伸ばせないということで、当該議員の調査を重点的にやろうと

いうことで、アンケートのほうは取ってないということでお聞きしております。 

以上です。 

委員長 なるほど。 
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副議長 常陸太田市は、主導したのは議会じゃなくて。 

次長補佐 常陸太田市は委員会あるみたいなんですね。 

副議長 アンケートを取りに行った…… 

次長補佐 それは議会指導でとった。 

     （「いいんだ」と呼ぶ声あり） 

議長 できる議員がいたので。逆に議会のほうでやってほしいという話があったので、とうい

ことだったので、だから一度話を聞かせてもらった方がいいのかな。その辺、委員長、

副委員長で。 

委員長 アンケートに関して調査しながら、当市議会でどうこうっていうのは、ちょっと別と

して、条例の制定を含めながら、同時進行で、そういったものも進めるかどうかも調査

していくっていう感じで、どうでしょうか。 

     （複数の発言あり） 

委員長 同時進行で。 

君嶋委員 県内でやってるところある。情報取ってみて、そういうのを参考にしてみて。常陸

太田市と稲敷市ばかりでなく。結構多いから。 

委員長 それも含めて、今回はちょっとアンケートの関係も少し調査の中、調査していくって

いう形で同時進行でやっていけば、条例制定してからでも遅くもないし、同時にやって

いけばいいことだと思いますので、それは引き続き、議運のほうでも調査していきたい

と思いますので、よろしくお願いいたします。 

鈴木委員が出席をしました。 

ということで、抜けのないようお願いいたします。 

以上で、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れさまでした。 

閉会（午前９時43分） 

 

令和７年８月26日 

    那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 


